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Clubul Maramureșenilor din dreapta Tisei a lansat, pe 1 decembrie, primul site de știri al
românilor din Ucraina - TOCpress. Site-ul, care poate fi accesat la adresa  www.tocpress.info ,
conține știri, interviuri, reportaje din comunitățile de români din regiunile Transcarpatia, Odesa și
Cernăuți, precum și date istorice despre fiecare dintre cele trei zone locuite de români. Proiectul
TOCpress își propune să devină o portavoce a românilor din Ucraina, atât în interiorul granițelor
acestei țări, cât și în exterior, cum ar fi în România și în comunitățile românești din străinătate.
De asemenea, acest portal de știri are printre obiective consolidarea relațiilor dintre românii
care trăiesc în cele trei regiuni menționate, promovarea identității și valorilor românești în
teritoriile locuite de români, descoperirea tinerelor talente care ar putea deveni modele pentru
comunitățile din care fac parte și consolidarea potențialului românesc din Maramureșul Istoric,
Sudul Basarabiei și Nordul Bucovinei. TOCpress își mai propune să devină o platformă unde
românii din Ucraina să își poată face cunoscute opiniile, ideile, propunerile și problemele.
 
În afară de știri din interiorul comunității românești din Ucraina, TOCpress abordează și
problemele românilor din celelalte state aflate în vecinătatea imediată a României. Prin urmare,
românii din Republica Moldova, Serbia, Bulgaria, Ungaria și alte țări au, la rândul lor, o secțiune
comună cu informații și știri de interes din regiunile în care trăiesc. Totodată, TOCpress își
propune să fie un centralizatori al știrilor și informațiilor apărute în publicațiile românești din
Ucraina și din alte state vecine unde există români.
Știrile și informațiile TOCpress sunt produsul românilor din Ucraina și din celelalte țări din jurul
României, iar redacția este formată din corespondenți locali din fiecare regiune locuită de
români.
Inițiatorul proiectului TOCpress, Clubul Maramureşenilor din dreapta Tisei, a fost înfiinţat in anul
2001, de către tinerii maramureşeni din dreapta Tisei (regiunea Transcarpatică, Ucraina) aflaţi
la studii în Bucureşti şi în alte centre universitare din România și a funcționat o perioadă pe
lângă Liga Tinerilor Români de Pretutindeni. La sfârşitul anului 2011, Clubul obţine statut de
persoană juridică, devenind astfel organizaţie non-guvernamentală. Printre obiectivele Clubului
Maramureșenilor se numără încurajarea tinerelor generații din Dreapta Tisei în ceea ce privește
păstrarea religiei, culturii și limbii române, apărarea intereselor românilor din Maramureșul de
peste Tisa, în vederea păstrării identității naționale, precum și sprijinirea etnicilor români veniți la
studii în Romania.  SURSA: Sergiu Dan
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